
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DE LAVRAS 

E-

ATA DA 3° REUNIÃO DA COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO 
REFERENTE AO ANO DE 2018

 
Às nove horas do dia dezesseis de abril  dois e mil e dezoito,  reuniram1 
Salão dos Conselhos da Universidade Federal de Lavras,2 
Comissão Própria de Avaliação (CPA), 3 
Ribeiro, Giselle Borges de Moura, Sayonara Ribeiro Marcelino Cruz e Warlley 4 
Ferreria Sahab. A presidente da comissão professora Giselle Borges de Moura 5 
deu boas vindas à todos e iniciou6 
comunicou à todos das comissão sobre o7 
2015-2017, parabenizando aos que se empenharam, mas, mesmo assim, não 8 
foi entregue no prazo determinado, sendo entregue9 
Mencionou que foram vários os contratempos, sendo um deles a saída de 10 
vários integrantes que já estavam a mais tempo na11 
acúmulo de atividades, não poderiam continuar com os trabalhos, o que 12 
acabou sobrecarregando os demais integrantes. A fato do calendário 13 
institucional também colaborou pois14 
encerrou-se em fevereiro de 2018. 15 
reitoria em 05 de abril de 2018 com a devida justificativa fundamentada: 16 
anexo segue o relatório da Comissão Própria de Avaliação referente ao triênio de 2015 17 
a 2017. A Comissão de antemão pede desculpas pelo atraso na entrega do referido 18 
relatório. O motivo do atraso ocorreu devido ao fato de que, no último ano, a comissão 19 
sofreu baixas na sua composição com o pedido de desligamento de uma docente que 20 
ocupava a presidência da comissão e, em virtude do vencimento do mandato de dois 21 
técnicos administrativos, e a sua reposição não foi imediata, foram abertos mais de um 22 
edital de convocação para a candidatura e posterior eleição, e, não obtivemos inscritos 23 
para o corpo técnico, somente em dezembro que houve a reposição dos dois técnicos 24 
administrativos. Tal fato causou uma sobrecarga muito grande nos poucos integrantes 25 
que sobraram e os mesmos já estavam sobrecarregados com as atividades de 26 
docência e administrativas em seus r27 
com o recesso escolar do calendário referente ao 2° semestre de 2017, os 28 
questionários não eram acessados pois a comunidade acadêmica estava de férias, e 29 
tivemos que estender o prazo até 04 de março de 2018 para30 
respondentes. Tal fato nos deu pouco prazo para analisar e discutir os resultados. As 31 
informações referentes às Pró32 
calendário referente ao semestre de 2017/02 foi encerrado em 06 de f33 
2018, e as mesmas não tinham as informações completas para ser passado com 34 
antecedência à esta Comissão.35 
comissão se esforçou ao máximo para entregar o relatório no dia 27/03/18 (quarta36 
feira), considerando que, tivemos, também, o recesso escolar de Páscoa, 37 
considerando que, a data limite para a postagem do referido relatório era em um dia 38 
não útil (domingo), e considerando que a comissão não podia abrir mão das outras 39 
atividades já assumidas em parale40 
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Às nove horas do dia dezesseis de abril  dois e mil e dezoito,  reuniram
onselhos da Universidade Federal de Lavras, os integrantes da 

Comissão Própria de Avaliação (CPA), Aline Carvalho Pereira, Alex de Oliveria 
de Moura, Sayonara Ribeiro Marcelino Cruz e Warlley 

A presidente da comissão professora Giselle Borges de Moura 
deu boas vindas à todos e iniciou-se os trabalhos. Em sua primeira fala 
comunicou à todos das comissão sobre o envio do relatório referente ao triênio 

, parabenizando aos que se empenharam, mas, mesmo assim, não 
foi entregue no prazo determinado, sendo entregue com atraso de cinco dias. 
Mencionou que foram vários os contratempos, sendo um deles a saída de 

que já estavam a mais tempo na comissão que, alegando 
acúmulo de atividades, não poderiam continuar com os trabalhos, o que 
acabou sobrecarregando os demais integrantes. A fato do calendário 
institucional também colaborou pois, o segundo semestre de 201

se em fevereiro de 2018. O relatório foi enviado ao gabinete da 
reitoria em 05 de abril de 2018 com a devida justificativa fundamentada: 
anexo segue o relatório da Comissão Própria de Avaliação referente ao triênio de 2015 

Comissão de antemão pede desculpas pelo atraso na entrega do referido 
O motivo do atraso ocorreu devido ao fato de que, no último ano, a comissão 

sofreu baixas na sua composição com o pedido de desligamento de uma docente que 
ia da comissão e, em virtude do vencimento do mandato de dois 

técnicos administrativos, e a sua reposição não foi imediata, foram abertos mais de um 
edital de convocação para a candidatura e posterior eleição, e, não obtivemos inscritos 

o, somente em dezembro que houve a reposição dos dois técnicos 
Tal fato causou uma sobrecarga muito grande nos poucos integrantes 

que sobraram e os mesmos já estavam sobrecarregados com as atividades de 
docência e administrativas em seus respectivos departamentos. Outro problema foi 
com o recesso escolar do calendário referente ao 2° semestre de 2017, os 
questionários não eram acessados pois a comunidade acadêmica estava de férias, e 
tivemos que estender o prazo até 04 de março de 2018 para que pudéssemos ter 
respondentes. Tal fato nos deu pouco prazo para analisar e discutir os resultados. As 
informações referentes às Pró-reitorias também foram entregues com atraso, pois o 
calendário referente ao semestre de 2017/02 foi encerrado em 06 de f
2018, e as mesmas não tinham as informações completas para ser passado com 
antecedência à esta Comissão. Devido ao exposto acima, considerando que a 
comissão se esforçou ao máximo para entregar o relatório no dia 27/03/18 (quarta

erando que, tivemos, também, o recesso escolar de Páscoa, 
considerando que, a data limite para a postagem do referido relatório era em um dia 
não útil (domingo), e considerando que a comissão não podia abrir mão das outras 
atividades já assumidas em paralelo (aulas de graduação, chefia de setor, etc.), 
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Às nove horas do dia dezesseis de abril  dois e mil e dezoito,  reuniram-se   no 
os integrantes da 

Alex de Oliveria 
de Moura, Sayonara Ribeiro Marcelino Cruz e Warlley 

A presidente da comissão professora Giselle Borges de Moura 
. Em sua primeira fala 

io referente ao triênio 
, parabenizando aos que se empenharam, mas, mesmo assim, não 

com atraso de cinco dias. 
Mencionou que foram vários os contratempos, sendo um deles a saída de 

comissão que, alegando 
acúmulo de atividades, não poderiam continuar com os trabalhos, o que 
acabou sobrecarregando os demais integrantes. A fato do calendário 

o segundo semestre de 2017 somente 
O relatório foi enviado ao gabinete da 

reitoria em 05 de abril de 2018 com a devida justificativa fundamentada: “Em 
anexo segue o relatório da Comissão Própria de Avaliação referente ao triênio de 2015 

Comissão de antemão pede desculpas pelo atraso na entrega do referido 
O motivo do atraso ocorreu devido ao fato de que, no último ano, a comissão 

sofreu baixas na sua composição com o pedido de desligamento de uma docente que 
ia da comissão e, em virtude do vencimento do mandato de dois 

técnicos administrativos, e a sua reposição não foi imediata, foram abertos mais de um 
edital de convocação para a candidatura e posterior eleição, e, não obtivemos inscritos 

o, somente em dezembro que houve a reposição dos dois técnicos 
Tal fato causou uma sobrecarga muito grande nos poucos integrantes 

que sobraram e os mesmos já estavam sobrecarregados com as atividades de 
espectivos departamentos. Outro problema foi 

com o recesso escolar do calendário referente ao 2° semestre de 2017, os 
questionários não eram acessados pois a comunidade acadêmica estava de férias, e 

que pudéssemos ter 
respondentes. Tal fato nos deu pouco prazo para analisar e discutir os resultados. As 

reitorias também foram entregues com atraso, pois o 
calendário referente ao semestre de 2017/02 foi encerrado em 06 de fevereiro de 
2018, e as mesmas não tinham as informações completas para ser passado com 

Devido ao exposto acima, considerando que a 
comissão se esforçou ao máximo para entregar o relatório no dia 27/03/18 (quarta-

erando que, tivemos, também, o recesso escolar de Páscoa, 
considerando que, a data limite para a postagem do referido relatório era em um dia 
não útil (domingo), e considerando que a comissão não podia abrir mão das outras 

lo (aulas de graduação, chefia de setor, etc.), 
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pedimos que reconsidere e nos conceda a permissão para o envio do referido 41 
relatório. A comissão desde já agradece42 
em 2018 a comissão possa trabalhar de maneira eficiente43 
mandato que se inicia 2018 44 
professora Carolina Valeriano de 45 
2017, e a Reitoria tomou as providencias para a abertura do Edital para eleição 46 
de 2 docentes para comporem47 
deixa registrado em ata os sinceros agradecimentos à professora Carolina 48 
Valeriano de Carvalho por todo o trabalho desempenhado enquanto integrante 49 
desta comissão. Comunicou também, que 50 
haja vista que, ela seria a integrante mais antiga na CPA51 
seguida pela professora Aline Carvalho Pereira que ainda 52 
mandato vigente. Além da candidatura da professora Giselle Borges de Moura 53 
houveram mais dois docentes que se candidataram54 
Oliveria Ribeiro (segundo mais votado)55 
Professora Patrícia Ferreira Ponciano Ferraz56 
Engenharia. A votação ocorreu no dia 057 
professora Giselle Borges de Moura e os atuais integrantes deram as boas 58 
vindas ao professor Alex de Oliveira Ribeiro, e, enfatizou sobre a 59 
reestruturação da comissão com os dois técnicos administrativos 60 
Ribeiro Marcelino Cruz e Warlley Ferreria Sahab61 
28 de dezembro mas, que agora sim62 
apesar da grande ajuda disponibilizada no fechamento do relatório do triênio 63 
2015 – 2017. Ainda em sua fala, a pr64 
informou que será aberto um novo edital para a eleição de representantes 65 
discentes de graduação e pós graduação haja vista que, os mandatos dos 66 
atuais representantes iri67 
Para finalizar sua fala, a professora que é a atual presidente da 68 
Própria de Avaliação solicitou a esta comissão69 
mas, que fosse feita a escolha de um vice70 
técnico administrativo Warlley Fer71 
apoio da atual presidente e de todos os integrantes da comissão. A partir desta 72 
ata, ficou decidido que 73 
solicitando que seja expedida esta portaria. Em seguida 74 
a necessidade de se propor um cronograma de ativ75 
2018. Ficou decidido que as reuniões acontecerão todas as primeiras terças76 
feiras do mês. Sobre os trabalhos de sensibilização, o técnico administrativo 77 
Warlley Ferreria Sahab 78 
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pedimos que reconsidere e nos conceda a permissão para o envio do referido 
A comissão desde já agradece.” A presidente pediu empenho para que 

em 2018 a comissão possa trabalhar de maneira eficiente e unida para o novo 
mandato que se inicia 2018 – 2020. Ressaltou também que seu 
professora Carolina Valeriano de Carvalho havia expirado em 31 de março de 

e a Reitoria tomou as providencias para a abertura do Edital para eleição 
comporem à CPA. A professora Giselle Borges de Moura

deixa registrado em ata os sinceros agradecimentos à professora Carolina 
Valeriano de Carvalho por todo o trabalho desempenhado enquanto integrante 
desta comissão. Comunicou também, que decidiu por reconduzir seu mandato, 
haja vista que, ela seria a integrante mais antiga na CPA naquele momento, 
seguida pela professora Aline Carvalho Pereira que ainda 

. Além da candidatura da professora Giselle Borges de Moura 
houveram mais dois docentes que se candidataram: O professor Alex de 

segundo mais votado) do Departamento de Estatística e a 
Professora Patrícia Ferreira Ponciano Ferraz (Suplente) do Departamento de 

A votação ocorreu no dia 04 de abril de 2018. Diante disso, a 
professora Giselle Borges de Moura e os atuais integrantes deram as boas 
vindas ao professor Alex de Oliveira Ribeiro, e, enfatizou sobre a 
reestruturação da comissão com os dois técnicos administrativos 

Marcelino Cruz e Warlley Ferreria Sahab, que ingressaram na CPA em 
28 de dezembro mas, que agora sim, iria começar os trabalhos efetivamente, 
apesar da grande ajuda disponibilizada no fechamento do relatório do triênio 

2017. Ainda em sua fala, a professora Giselle Borges de Moura 
informou que será aberto um novo edital para a eleição de representantes 
discentes de graduação e pós graduação haja vista que, os mandatos dos 
atuais representantes iriam expirar no final do mês de maio do corrente ano. 

ra finalizar sua fala, a professora que é a atual presidente da 
valiação solicitou a esta comissão, para que assim permanecesse

mas, que fosse feita a escolha de um vice-presidente para a comissão. 
Warlley Ferreria Sahab manifestou seu interesse tendo o 

apoio da atual presidente e de todos os integrantes da comissão. A partir desta 
ficou decidido que será encaminhado um memorando para a reitoria 

solicitando que seja expedida esta portaria. Em seguida a presidente
a necessidade de se propor um cronograma de atividades para o ano c

Ficou decidido que as reuniões acontecerão todas as primeiras terças
Sobre os trabalhos de sensibilização, o técnico administrativo 

 sugeriu que os coordenadores dos cursos fossem de 
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pedimos que reconsidere e nos conceda a permissão para o envio do referido 
empenho para que 

e unida para o novo 
2020. Ressaltou também que seu mandato e da 

havia expirado em 31 de março de 
e a Reitoria tomou as providencias para a abertura do Edital para eleição 

Borges de Moura 
deixa registrado em ata os sinceros agradecimentos à professora Carolina 
Valeriano de Carvalho por todo o trabalho desempenhado enquanto integrante 

por reconduzir seu mandato, 
naquele momento, 

seguida pela professora Aline Carvalho Pereira que ainda está com seu 
. Além da candidatura da professora Giselle Borges de Moura 

O professor Alex de 
do Departamento de Estatística e a 

do Departamento de 
Diante disso, a 

professora Giselle Borges de Moura e os atuais integrantes deram as boas 
vindas ao professor Alex de Oliveira Ribeiro, e, enfatizou sobre a 
reestruturação da comissão com os dois técnicos administrativos Sayonara 

, que ingressaram na CPA em 
iria começar os trabalhos efetivamente, 

apesar da grande ajuda disponibilizada no fechamento do relatório do triênio 
ofessora Giselle Borges de Moura 

informou que será aberto um novo edital para a eleição de representantes 
discentes de graduação e pós graduação haja vista que, os mandatos dos 

expirar no final do mês de maio do corrente ano. 
ra finalizar sua fala, a professora que é a atual presidente da Comissão 

para que assim permanecesse, 
presidente para a comissão. O 
manifestou seu interesse tendo o 

apoio da atual presidente e de todos os integrantes da comissão. A partir desta 
será encaminhado um memorando para a reitoria 

sidente levantou 
idades para o ano corrente 

Ficou decidido que as reuniões acontecerão todas as primeiras terças-
Sobre os trabalhos de sensibilização, o técnico administrativo 

sugeriu que os coordenadores dos cursos fossem de 
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alguma forma, incluídos nas atividades relacionadas com os instrumentos de 79 
avaliação. A professora 80 
comissão visando conscientizar os estudantes81 
ressaltou que a participação dos82 
ações, como por exemplo83 
salas de aulas, seriam de fundamental importância para alcançarmos a 84 
atenção deles. Outra proposta é a 85 
melhorar a mobilização e preenchimento de questionários durante o pe86 
em que estiverem abertos. 87 
Sahab apresentaram a proposta de elaborar um 88 
dados dos dois últimos questionários, organizados  por curso visando 89 
demonstrar aos coordenadores a relevância das informações e os possíveis 90 
impactos que elas podem trazer a universidade e a qualidade dos cursos.91 
ideia foi muito válida e teve o apoio de toda a comissão. Os membros 92 
Oliveria Ribeiro Alex e 93 
compilar as informações e solicitar uma participação na reunião do COGRAD94 
(Conselho de Graduação)95 
tratatem de todos os assuntos e sem mais nada a considerar, às o96 
vinte minutos a reunião foi encerrada e97 
lavrei a presente ata, que após lida e aprov98 
demais membros presentes. Lavras, 99 
dezoitoXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX100 
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alguma forma, incluídos nas atividades relacionadas com os instrumentos de 
A professora Aline Carvalho Pereira sugeriu a mobilização da 

comissão visando conscientizar os estudantes da graduação
ressaltou que a participação dos representantes discentes para articular

como por exemplo, a elaboração de vídeos institucionais, visitas às 
aulas, seriam de fundamental importância para alcançarmos a 

Outra proposta é a reserva de espaços e notebooks para 
melhorar a mobilização e preenchimento de questionários durante o pe
em que estiverem abertos. Alex de Oliveria Ribeiro Alex e Warlley Ferreria 

apresentaram a proposta de elaborar um consolidado com base nos 
dados dos dois últimos questionários, organizados  por curso visando 

aos coordenadores a relevância das informações e os possíveis 
impactos que elas podem trazer a universidade e a qualidade dos cursos.

válida e teve o apoio de toda a comissão. Os membros 
Alex e Warlley Ferreria Sahab ficaram responsáveis pro 

compilar as informações e solicitar uma participação na reunião do COGRAD
(Conselho de Graduação) para apresentação aos coordenadores. 
tratatem de todos os assuntos e sem mais nada a considerar, às o

a reunião foi encerrada e, eu, Sayonara Ribeiro Marcelino Cruz 
lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim 

bros presentes. Lavras, dia dezesseis de abril  dois e mil e 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX.
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alguma forma, incluídos nas atividades relacionadas com os instrumentos de 
a mobilização da 

da graduação. Para isso, 
para articularem as 

a elaboração de vídeos institucionais, visitas às 
aulas, seriam de fundamental importância para alcançarmos a 

reserva de espaços e notebooks para 
melhorar a mobilização e preenchimento de questionários durante o período 

Warlley Ferreria 
consolidado com base nos 

dados dos dois últimos questionários, organizados  por curso visando 
aos coordenadores a relevância das informações e os possíveis 

impactos que elas podem trazer a universidade e a qualidade dos cursos. A 
válida e teve o apoio de toda a comissão. Os membros Alex de 

ficaram responsáveis pro 
compilar as informações e solicitar uma participação na reunião do COGRAD 

ordenadores. Após 
tratatem de todos os assuntos e sem mais nada a considerar, às onze horas e 

Sayonara Ribeiro Marcelino Cruz , 
ada, será assinada por mim e 

dia dezesseis de abril  dois e mil e 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX. 


